

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 12, veljača 2014.

### DOPUNA BOŽJIH ZAPOVIJEDI

*Mt 5, 17-37*

U govoru na gori Isus podsjeća svoje slušatelje na zakon što ga je Bog dao po Mojsiju izraelskom narodu. On nije došao ukinuti Zakon ili Proroke, nego dopuniti.

U Duhu Svetom Isus nam daruje dar ljubavi, koja nas usavršava i osposobljava, da ispunimo Božje zapovijedi. Tako će pravednost srca, koja dolazi od Boga, biti veća nego pravednost pismoznanaca i farizeja, koji su jednostrano bili okupljeni samo vanjštinom.

Tri zapovijedi iz Dekaloga su ono što Isus u tom odlomku govora na gori (Mt 5,21-37) objašnjava: peta zapovijed Božja ("Ne ubij!"), šesta zapovijed Božja ("Ne čini preljuba!") kao i druga zapovijed Božja ("Ne uzimaj imena Božjega uzalud!")

Isus se nadovezuje na dosad već poznato i vrijedno; ali on produbljuje zapovijedi i otvara nove spoznaje. Tako on pokazuje u odnosu na petu Božju zapovijed, da nije samo dovoljno kazati: "Ja nisam nikoga ubio; dakle ja sam dobar čovjek." Bitno je već mišljenje srca. Pokazujem li bližnjemu temeljnu dobrohotnost kao najmanju mjeru u pažnji? Ili dopuštam li osjećajima i unutrašnjem stavu da se uzdignu do te mjere nasuprot bližnjemu kao odbijanje, mržnja i neprijateljstvo. Isus nas zove tamo, gdje se događa nešto između nas i bližnjih, poziva nas na mir i pomirenje. Koliko je do nas, trebamo učiniti prvi korak. Samo tako možemo srušiti zidove nerazumijevanja i neprijateljstva. Tek kad je Kristov učenik sve to učinio, onda treba doći pred Boga i prinijeti žrtveni dar. Isus sasvim jasno ukazuje da na području međuljudskih odnosa ima smetnji koje su tako ozbiljne, da ih treba pročititi.

Samo tada može čovjek ponovno stupiti u vezu s Bogom. Svjesno i dobrovoljno podržavanje neprijateljstva prema bližnjemu razara odnos prema Bogu; ovdje se poziva na obraćenje.

Slično je to i sa šestom Božjom zapovijeđu, gdje su jasne Isusove riječi, a radi se o izbjegavanju preljuba i svega onoga što tome vodi ili je povezano s time. Za Isusa je preljub povreda vjernosti između muža i žene. grijeh počinje već u srcu, naime tada kad netko dopusti maha svojoj fantaziji i svojim pogledom i mišljenjem okreće se stranom partneru, premda on ili ona naizvan još nisu prekinuli brak. Svi mi znamo da su to osjetljive stvari koje nas pogađaju. Tu prigodu treba izbjeći. Kao što se čuvamo da ne padnemo u mnogim opasnostima, tako nas se tiče i da čuvamo čistoću, odnosno bračnu vjernost! Isus traži od nas, da se unaprijed odlučimo protiv mogućih opasnosti a ne da se zadovoljimo polovičnim rješenjima.

Kažimo na kraju o drugoj Božjoj zapovijedi gdje se radi o svemu onome što bi osramotilo ime Božje. Tu bi možda netko mogao kazati: "Ja nisam krivo prisegao, dakle nisam pogriješio protiv ove zapovijedi." Isus je uopće protiv lakoumnog zaklinjanja, jer se tu poziva Boga kao svjedoka za istinu jedne izjave ili za ozbiljnost jednog obećanja. Bilo bi puno bolje kad bismo imali jedni u druge povjerenje, tako da prisega ili zakletva ne bi bila potrebna! Bilo bi dovoljno reći da i ne – bez zakletve.

Tko želi biti Kristov učenik, postupa po duhu Božjih zapovijedi, i to je više od slova Zakona. Isus ne dokida vrijednost zapovijedi, nego pokazuje kako je dubok njihov smisao. Trebamo ih ispuniti u slobodi ljubavi! Neka nas u sve dane prati milosrđe Gospodinovo.

fra Jozo Župić

## 5 RAZLOGA ZAŠTO SAM MRZIO ISUSA

*Iako se moj život trenutno vrti oko Isusa, Biblije i aktivnosti u Crkvi, nije uvijek bilo tako. Veći dio života proveo sam u potpuno drugoj krajnosti i trebao sam učiniti velike korake kako bih konačno vidio ono što propuštam. Bio sam zaista slijep za ono što je Isus nudio, a glavni krivac za to bio je moj ponos.*

### 1. Mislio sam da su Isusovi sljedbenici licemjeri

Bio sam uvjeren u to. Svatko tko bi tvrdio da je kršćanin ispaao bi najveći licemjer na svijetu. Slušao bih pojedince kako mi propovijedaju o tome što je Isus učinio na križu, zašto bih ga trebao slijediti i kako bi moj život mogao biti drugačiji s njim. Zatim bih, taj isti dan, vidio tu osobu kako čini nešto što Biblija smatra grešnim. Nije mi imalo smisla da se kršćani koji propovijedaju Evanđelje toga sami i ne drže.

**Stvarnost:** Trebao sam širu perspektivu. Ubrzo sam shvatio da kršćanstvo ne smijem gledati kroz Isusove sljedbenike, već se trebam usredotočiti na samoga Isusa. Kad sam učinio tako, cijeli moj pogled na Isusa u potpunosti se promijenio. Shvatio sam da nijedan kršćanin nije savršen, i da je Isusova ljepota u njegovoj spremnosti da nam oprostí čak i kad smo zabrljali.

### 2. Nisam htio da mi Isus govori kako trebam živjeti

Nisam mogao zamisliti da mi netko govori kako živjeti svoj život, kako se odijevati i kakvu glazbu slušati. Iako nisam imao vlastitu viziju tih stvari, definitivno nisam htio da mi bilo tko govori kako živjeti život. Osjećao sam se kao da Isus vrši pritisak na mene da budem netko tko nisam.

**Stvarnost:** Moj me ponos kočio. Isus me nije namjeravao kontrolirati kao nekakva robota. Umjesto toga, htio mi je dati potrebnu mudrost i vodstvo kako bih živio ispunjen život, usmjeren na Evanđelje. Tek kada sam prestao biti sebičan, mogao sam vidjeti posebnost koju je Isus htio usaditi u moj život. Isus me htio voditi, ne kontrolirati. Svaki roditelj pun ljubavi učinio bi isto.

### 3. Mislio sam da Isus želi samo moj novac

Svaki put kad bih došao u crkvu ili na neko predavanje, činilo mi se da samo traže desetinu novca ili donaciju. Da ne spominjem one televizijske propovjednike koji su konstantno tražili da im pošaljem novac, radi izlječenja i molitve. Nije mi imalo smisla. U stvari, to me zbunjivalo i pogađalo više od ičega.

**Stvarnost:** Trebao sam prestati doživljavati Isusa na temelju onoga što sam vidio na televiziji ili čuo u crkvi. Morao sam shvatiti da se danas puno crkvi podržava donacijama dobrih ljudi, i da će ponekad biti onih koji će to iskoristiti. Ne smijem dopustiti da mnogi loši primjeri u Crkvi unište moju cjelokupnu sliku o njoj. Isus ne traži moj novac, on traži moje srce.

### 4. Mislio sam da je crkva dosadna i da je gubljenje vremena

Zbilja sam mrzio ići na susrete mladih kad sam bio mlađi. Iako sam svjestan da danas postoji mnogo prekrasnih i uzbudljivih događaja za mlade, susreti na kojima sam išao kao tinejdžer nisu bili jedni od takvih.

*... nastavak na slijedećoj stranici ...*

Stalno sam molio roditelje da mi dopuste da ostanem kod kuće, ili da čak odem na službu s njima. Na kraju bih uvijek završio u posljednjem redu neke grupe i umirao od dosade dok mi je neki hiperaktivni omladinski pastor pokušavao objasniti Bibliju.

**Stvarnost:** Nikad se zapravo nisam pokušao uključiti. Jedina osoba koju mogu kriviti za svoj jadan doživljaj Crkve sam ja. Čim sam uzeo inicijativu i priključio se, odmah sam dobio prijatelje, oduševljenje i cilj koji se ni s čim ne može usporediti. Crkva daje ono što ti i ja uložimo u nju.

### 5. U ljudima koji su tvrdili da vole Isusa vidio sam samo osudu

Megafoni, ulična evangelizacija i transparenti "Bog mrzi pedere" bili su moja vizija tzv. Isusove ljubavi za ljude. Nisam mogao prihvatiti onoga čiji su sljedbenici bili tako kritični i primitivni.

**Stvarnost:** To nije bila prava slika o Isusu. Jedini transparenti koje bi Isus nosio jesu oni na kojima piše "Bog te voli". Ponovno sam trebao prestati gledati Isusa kroz one koji se nazivaju kršćanima. Uvijek će biti loših primjera, bez obzira na okolnost. Ako ništa drugo, to me potiče da ja budem drugačiji.

Shvatio sam da je velik dio moje mržnje prema Isusu proizlazio iz mog osobnog neznanja. Nakon što sam počeo tražiti Isusa radi onoga tko on uistinu jest, primijetio sam da je sva moja mržnja i zbunjenost nestala. U tom sam trenu gledao u oči onoga koji je volio svoju djecu i želio im samo najbolje.

*Jarrid Wilson*

## OGLASI

- **Utorak:** proba Župnog zbora
- **Subota:** čišćenje crkve
- **Nedjelja:** „Martinci“

**RODITELJI:** Molimo roditelje djece koja će ići na Prvu Pričest i Krizmu da redovito s njima dolaze na sv. Misu i da tek onda djecu šalju na vjeronauk.

**IDUĆE NEDJELJE, 23.02.2014.** bit će sastanak s roditeljima krizmanika u crkvi iza sv. mise. Molimo obavezno sve roditelje da dođu na sv. misu i ostanu na sastanku.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar. Potičemo i ostale! Hvala i za doprinos za tisak župnog listića.**

Cestar, Gajeva 20

Jedna obitelj

Široki, Gajeva 19

Grivić, Gundulićeva 16

Račan, Gorička 65

Pajca, Novigradska 15

Peršinović, Istarska 6

Seleš, Lugarićeva 2

Kemenović, Gajeva 76A

**SVETE MISE U TJEDNU 16.2.2014. – 23.2.2014.**

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
16.2.	NED	<b>6. NEDJELJA</b> <b>KROZ</b> <b>GODINU</b>	9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Marica Petrović 11.00 – Župna sv. misa 18.00 + Petar i Ana Cik
17.2.	PON	<i>Bartol,</i> <i>Benedikt,</i> <i>Flavije</i>	7.00 + Barbara i Ivan Đuras
18.2.	UTO	<i>Bernardica,</i> <i>Šimun</i>	15.00 – vjeronauk za prvopričesnike 18.00 + u zahvalu BDM
19.2.	SRI	<i>Bonifacije,</i> <i>Konrad</i>	18.00 + Marica i Vjekoslav Pavunić 18.30 – Marijina Legija
20.2.	ČET	<i>Leon, Lav</i>	15.00 – vjeronauk za krizmanike – dečki 16.00 – vjeronauk za krizmanike – cure 18.00 + Vinko Ljubić (god.) 18.30 – Euharistijsko klanjanje
21.2.	PET	<i>Sv. Petar</i> <i>Damiani,</i> <i>bisk. I crkv.</i> <i>naučit.</i>	18.00 – KUMULATIVNA: Magdalena i Ivan Jurkov; Marija (1.god) i Ivan Drmenčić; Marija Grivić; Valentina Šikulec; za ozdravljenje Denisa; Zvonimir Sobota i rod., Ivan novak; za ozdravljenje; Zlatko Sabol (od generacije)
22.2.	SUB	<i>KATEDRA</i> <i>SV. PETRA</i>	7.00 + Đuro Strnad (god.) 9.00 – SUSRET MINISTRANATA 18.00 – Sv. Misa (Šemovci)
23.2.	NED	<b>7. NEDJELJA</b> <b>KROZ</b> <b>GODINU</b>	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Đuro, Viktorija i Marko Račan 11.00 – Župna sv. misa 18.00 + Josip, Dorica i Valent Aušperger * sastanak s roditeljima krizmanika u crkvi iza sv. mise

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada